

男子闯进高速公路睡觉,高速交警一救助方知——

## 他是刚刚逃出控制的“黑劳工”

□本报记者 徐蕾 通讯员 武钢 文/图

一名神情恍惚的男子在高速公路边上蹲着,旁边一辆辆车疾驰而过,危险随时可能发生,路政、高速交警巡逻时及时发现男子并将其带回值班室,仔细询问才知道,这是一名刚刚逃出他人控制的“黑劳工”。经民警多方联系,2月12日下午,这名与家人失联一年之久的周口籍男子终于与家人团聚。



姐弟相见泪涟涟

## 男子闯入高速公路获救助

2月12日上午9时42分,内邓高速交警和路政部门在巡逻时,在内邓高速中条山隧道人口处发现一名年轻男子蹲在护栏边,衣着破烂,冻得瑟瑟发抖,看上去还极其疲惫,神情恍惚。民警上前询问情况,男子似乎受了惊吓有话又说不出

来。感觉男子应该是需要帮助,民警便将其带回值班室。给男子清洗干净,盖上棉被保暖,民警徐通又端上热茶、热汤、热菜,让男子先暖和暖和恢复体力。民警无微不至的照顾,让男子非常感激。等他慢慢缓过神来,民警才得知,男子

姓程,周口太康人。去年的这个时候他外出打工被人骗到山东当装卸工,工头没收了他的手机、身份证,并控制他的自由,干一年也没给一分钱,这次他是偷跑出来的,准备回家,可是不知道路,就闯进了高速公路。

## 民警帮忙让失散亲人团聚

经上网查询,民警确认了男子的身份,并多方联系终于与男子的姐姐取得了联系。接通亲人电话,男子听到电话那头的声音瞬间泪流满面,激动地久久不能平静。当天下午5时,男子的姐姐程女士赶到南阳,看到她辛苦找了一年的弟弟这般模样站在面前,程女士既高兴又难过。“去年这个时候出去打工又白又胖,你看现在又黑又瘦,不知道他在外面经

历了什么。”

程女士告诉记者,去年春节过后,从没出过门的弟弟要出去打工。他们姐弟四个,弟弟是唯一的男孩,这次打工一家人还是很慎重的,通过郑州一家招工单位应聘去湖州,当时招工的单位还到太康来接人。刚走的几天程女士还每天给弟弟打电话,可是几天后弟弟电话再也打不通了。去找当时的招工单位,得知弟弟到务工工地后不

应,自己离开回郑州了。一年来,程家人动用电视台、报社、网络等资源多方寻找亲人未果,程女士在郑州务工期间只要有空就去零工市场寻找,可是在她觉得寻找弟弟没有一点希望时,2月12日却接到了南阳高速交警的电话,确认交警救助的人是自己的弟弟,程女士及时将这个好消息告诉家人并找了一辆车马不停蹄赶往南阳。

## 外出务工陷“黑劳工”骗局

当天下午5时许,在内邓高速交警值班室见到姐姐的程先生忍不住哭了起来。他告诉姐姐,当时他回郑州后,在火车站遇到一个人,对方说可以带他挣大钱,当时他们一起被带走的有3人,其中一人不会说话。他们被这个陌生人带到了山东,然后被没收了手机、身份证,控制了自由。他们到山东的工作是装卸工,住在一个条件极差的小平房里,每天干很重的活,却没吃过一口肉。出

去干活还被要求不能与他人交谈。时间一天天过去,工头却没给他们一分钱,刚开始工头说到年底一起结账,如果有人提出要离开,工头以“打断腿”相威胁。

春节工头回老家过年,不但没给他们一分钱,还将他们三个人一起带回,准备来年再带他们出去务工。程先生说,他不知工头的名字,也说不清工头家的具体地址。他们中的三人有一人几天前逃跑了,他

是第二个跑出来的。跑出来三天三夜,他只吃了几根油条,由于记不起家人的电话,他就顺着高速公路跑,直到被民警发现。

对于南阳路政和高速交警及时伸出援手,程女士非常感激,赶着做了两面锦旗送上表达谢意。她说,没想到弟弟出去打工遭了这么大的罪,要不是南阳高速交警帮忙她不知道不认识路的弟弟什么时候才能到家。④2

## “蜘蛛侠”走失

## 民警助其回家

本报讯(记者王付栓)2月10日,南召县公安局云阳派出所民警巡逻时发现一名走失小男孩,及时相助,将其交到母亲手中。

当日下午3时许,民警巡逻至云阳镇蚕业科学院附近,看到一名身着黑色上衣蜘蛛侠图案的小男孩独自在路边徘徊。天刚下过雪,外面的气温很低,民警见小男孩冻得直打战,马上上前询问。小男孩看到民警,就哭了起来,嚷着要找妈妈。民警把小男孩抱了起来,帮他擦干脸上的眼泪鼻涕,沿路进行查找询

问。半个小时过去了,没有任何信息,小男孩也说不清楚自己的名字和家庭住址。正在此时,110指挥中心传来指令:“河西菜市场西侧舒园小区处有人报警称自己家的孩子走失,三岁。”民警迅速联系报警人,经核实该小男孩正是报警人所要找的儿子。5分钟后,小男孩的母亲匆匆赶到派出所,一把抱住小男孩边哭边说:“中午家里来客人,孩子不慎外出,已经丢了一个多小时。”她看到儿子平安无事,不停对民警表示感谢。④2

## 两男子醉卧路边

## 民警急送医院

本报讯(记者李金玺 通讯员左文峰)两名年轻人喝醉后,直接躺在路边并吐了一地,多亏巡逻民警及时发现,将两人送往医院,并帮助其找到家人。

2月9日下午3时许,唐河县公安局特警大队民警在辖区体育场围警点进行例行巡逻守护时,在体育场内发现两名浑身酒气的年轻人躺在路

边。民警立刻上前查看,发现两名年轻人已经吐了一地,疑似醉酒。于是,为了维护两名群众的生命安全,民警立刻拨打了120急救电话。10分钟后,急救车赶到,并经医生确诊,两名年轻群众并无大碍。为了安全,民警协助医生将两名群众送往医院进行进一步救治,并联系到两名群众的家人。④2

## 儿子失踪半年

## 民警帮老人团圆

本报讯(通讯员曾照云)2月12日节后上班第二天,内乡县公安局城关派出所县医院警务室迎来了一位特殊的客人。家住新野县樊集乡年逾70岁的刘书虎老汉风尘仆仆地赶到这里与已经失踪半年的智障儿子刘云良团聚。

刘云良现年37岁,先天智力低下,母亲早亡,一直与父亲刘书虎在新野县樊集乡老家相依为命。2018年刘云良独自出门一直未归。父亲刘书虎为找寻儿子几乎踏遍了南阳市所有县区,却始终未果。2019年春节刚过,当地派出所民警便给他带来了一个好消息:刘云良在100公里外的内乡县城被内乡公安民警找到了。

原来,新年伊始,内乡公安局城关派出所县医院

警务室警长汪湘瑞走村入户开展走访时,在辖区屈庄村梁洼组梁某家了解到一个情况:这两天村里来了一个30岁左右的流浪汉,穿着倒也体面,就是很邋遢,白天在村里晃荡,晚上就胡乱猫在柴堆里睡觉。民警找到这名流浪汉,通过耐心询问,流浪汉能简单说出“刘云良”“新野”等姓名、地名。汪湘瑞立即通过人口信息系统以及多个信息平台进行比对查询,经过一天的网上查找、电话联系,直到11日晚上8点多,民警终于看清楚这名流浪汉正是刘书虎老人失踪半年的儿子刘云良。第二天上午10点多,刘书虎老人在县医院警务室看到自己日思夜想的儿子安然无恙,忍不住喜极而泣,不停地向民警道谢。④2